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REZULTATY PROJEKTU ERASMUS+ W LATACH 2023-2025

W latach 2023-2025 Politechnika Koszalińska zrealizowała 26-miesięczny projekt o numerze 2023-1-PL01-KA131-HED-000121636, typ akcji

„Mobilność studentów i pracowników instytucji szkolnictwa wyższego ” w ramach Programu Erasmus+, zostało zrealizowanych 53 mobilności. Projekt

był realizowany zgodnie z postanowieniami Karty ECHE i zgodnie ze strategią Uczelni oraz z zasadami wymienionymi w porozumieniach

międzyinstytucjonalnych zawartych z instytucjami partnerskimi. Projekt zakładał wyjazdy studentów na studia i praktyki oraz wyjazdy pracowników w

celu prowadzenia zajęć dydaktycznych lub w celach szkoleniowych.

Realizacja projektu Erasmus+ znacząco przyczyniła się do rozwoju zawodowego i osobistego uczestników mobilności, którzy zdobyli nowe

kompetencje językowe, zawodowe, społeczne i kulturowe. Dzięki udziałowi w mobilnościach zagranicznych uczestnicy poznali nowe metody pracy i

rozwiązania stosowane w krajach partnerskich, a także zwiększyli swoją motywację do dalszego rozwoju. Program przyczynił się do nawiązania

trwałych partnerstw międzynarodowych, które będą kontynuowane w przyszłych inicjatywach. Dodatkowo, istotnym celem było wspieranie rozwoju

umiejętności miękkich, takich jak: współpraca w zespole, kreatywność, elastyczność, otwartość na różnorodność oraz efektywna komunikacja w

środowisku międzynarodowym. Do osiągniętych rezultatów można zaliczyć także promocję idei europejskiej mobilności edukacyjnej wśród

społeczności lokalnej, co przyczynia się do popularyzacji programu Erasmus+ w regionie.

Mobilności studentów – na studia i na praktyki – przyczyniły się do ich rozwoju akademickiego, osobistego i zawodowego. Studenci przede wszystkim

zdobyli praktyczne doświadczenie w międzynarodowym środowisku, nawiązali wartościowe kontakty, co znacząco zwiększa ich gotowość do pracy w

międzynarodowych zespołach i atrakcyjność na rynku pracy.

Mobilności pracowników – dydaktyczne i szkoleniowe – umożliwiły rozwój zawodowy i podniosły jakość kształcenia. Wymiana wiedzy, poznanie

nowych narzędzi i metod pracy oraz budowanie sieci kontaktów przyczyniły się do rozwoju kadry i instytucji, wzmacniając jej pozycję w europejskiej

przestrzeni edukacyjnej.

100% uczestników mobilności studenckiej oraz 97% kadry potwierdziło, że odniosło korzyści ze swojego udziału w mobilności w ramach programu

Erasmus+.

Mobilności realizowane w ramach Erasmus+ są również częścią szerszej strategii umiędzynarodowienia Politechniki Koszalińskiej i wpisują się w

działania programu EU4Dual – sojusz 9 europejskich uczelni, ukierunkowany na kształcenie dualne i praktyczne, którego jesteśmy częścią. Dzięki

temu studenci zyskują dostęp do nowoczesnego modelu kształcenia łączącego teorię z praktyką oraz do sieci prestiżowych uczelni partnerskich w

całej Europie.

Program Erasmus+ wspiera rozwój uczelni poprzez wzbogacanie oferty edukacyjnej i udział w nowych projektach o charakterze międzynarodowym.

Projekt wywarł znaczący wpływ na uczestników mobilności, organizacje beneficjentów oraz partnerów zaangażowanych w jego realizację.
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Informacje zwrotne od uczestników na temat efektów uczenia się

Mobilność studentów w celu studiowania: Odsetek uczestników, którzy 

twierdzą, że udział w mobilności w ramach programu Erasmus+ przyniósł im 

korzyści

100 % z 5 respondentów

Mobilność studentów w celu odbycia praktyki: Odsetek uczestników, którzy 

twierdzą, że udział w mobilności w ramach programu Erasmus+ przyniósł im 

korzyści

100 % z 12 respondentów

Mobilność kadry: Odsetek uczestników, którzy twierdzą, że udział w mobilności 

w ramach programu Erasmus+ przyniósł im korzyści

97 % z 36 respondentów

Źródło: odpowiedzi uczestników projektu Erasmus+, mobilność edukacyjna w szkolnictwie wyższym 2023-2025, Umowa 2023-1-PL01-KA131-HED-000121636

REZULTATY PROJEKTU ERASMUS+ W LATACH 2023-2025
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Ogólna satysfakcja wyjeżdżających i przyjeżdżających uczestników

Mobilność wyjazdowa studentów w celu studiowania: Odsetek uczestników, 

którzy twierdzą, że są zadowoleni z mobilności w ramach programu Erasmus+

80 % z 5 respondentów

Mobilność wyjazdowa studentów w celu odbycia praktyki: Odsetek 

uczestników, którzy twierdzą, że są zadowoleni z mobilności w ramach 

programu Erasmus+

100 % z 12 respondentów

Mobilność wyjazdowa kadry: Odsetek uczestników, którzy twierdzą, że są 

zadowoleni z mobilności w ramach programu Erasmus+

97 % z 36 respondentów

Mobilność przyjazdowa studentów w celu studiowania: Odsetek uczestników, 

którzy twierdzą, że są zadowoleni z mobilności w ramach programu Erasmus+

100 % z 25 respondentów

Mobilność przyjazdowa kadry: Odsetek uczestników, którzy twierdzą, że są 

zadowoleni z mobilności w ramach programu Erasmus+

100 % z 6 respondentów

Źródło: odpowiedzi uczestników projektu Erasmus+, mobilność edukacyjna w szkolnictwie wyższym 2023-2025, Umowa 2023-1-PL01-KA131-HED-000121636

REZULTATY PROJEKTU ERASMUS+ W LATACH 2023-2025
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Umiejętności językowe

Mobilność studentów w celu studiowania: Odsetek uczestników, którzy 

twierdzą, że poprawili swoje umiejętności językowe w zakresie głównego 

języka stosowanego podczas mobilności

80 % z 5 respondentów

Mobilność studentów w celu odbycia praktyki: Odsetek uczestników, którzy 

twierdzą, że poprawili swoje umiejętności językowe w zakresie głównego 

języka stosowanego podczas mobilności

83 % z 12 respondentów

Mobilność studentów w celu studiowania: Odsetek uczestników, którzy 

twierdzą, że poprawili swoje umiejętności językowe w zakresie innych języków 

poza głównym językiem stosowanym podczas mobilności

100 % z 5 respondentów

Mobilność studentów w celu odbycia praktyki: Odsetek uczestników, którzy 

twierdzą, że poprawili swoje umiejętności językowe w zakresie innych języków 

poza głównym językiem stosowanym podczas mobilności

50 % z 12 respondentów

Mobilność kadry: Odsetek uczestników, którzy uważają, że podnieśli poziom 

znajomości języka obcego podczas mobilności

97 % z 36 respondentów

Źródło: odpowiedzi uczestników projektu Erasmus+, mobilność edukacyjna w szkolnictwie wyższym 2023-2025, Umowa 2023-1-PL01-KA131-HED-000121636

REZULTATY PROJEKTU ERASMUS+ W LATACH 2023-2025
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Informacje zwrotne od uczestników w zakresie zapisów ECHE Włączanie

Odsetek studentów wyjeżdżających w celu studiowania, którzy byli zadowoleni z 

pomocy w zakresie potrzeb związanych z włączeniem zapewnionej przez instytucję 

wysyłającą

60 % z 5 respondentów

Odsetek studentów przyjeżdżających w celu studiowania, którzy byli zadowoleni z 

pomocy w zakresie potrzeb związanych z włączeniem zapewnionej przez instytucję 

przyjmującą

42 % z 12 respondentów

Odsetek studentów przyjeżdżających w celu studiowania, którzy byli zadowoleni z 

pomocy w zakresie potrzeb związanych z włączeniem zapewnionej przez instytucję 

przyjmującą

84 % z 25 respondentów

Odsetek studentów wyjeżdżających w celu studiowania, którzy wybrali mobilność 

mieszaną, ponieważ nie byli w stanie uczestniczyć w mobilności długoterminowej z 

powodów finansowych, niepełnosprawności, obowiązków opiekuńczych lub chcieli 

wypróbować mobilność mieszaną przed podjęciem decyzji o mobilności 

długoterminowej

100 % z 1 respondentów

Odsetek studentów przyjeżdżających na studia, którzy uważają, że byli traktowani na 

równi z lokalnymi studentami

92 % z 25 respondentów

Źródło: odpowiedzi uczestników projektu Erasmus+, mobilność edukacyjna w szkolnictwie wyższym 2023-2025, Umowa 2023-1-PL01-KA131-HED-000121636

REZULTATY PROJEKTU ERASMUS+ W LATACH 2023-2025
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Wsparcie studentów

Odsetek studentów wyjeżdżających w celu studiowania, którzy otrzymali płatności 

stypendium na czas, zgodnie z terminami wskazanymi w umowie o udzielenie 

dotacji

100 % z 5 respondentów

Odsetek studentów wyjeżdżających w celu odbycia praktyki, którzy otrzymali 

płatności stypendium na czas, zgodnie z terminami wskazanymi w umowie o 

udzielenie dotacji

100 % z 12 respondentów

Odsetek studentów przyjeżdżających w celu studiowania, którzy byli zadowoleni z 

pomocy związanej z kwestiami wizowymi
53 % z 17 respondentów

Odsetek studentów wyjeżdżających w celu odbycia praktyki, którzy byli zadowoleni z 

pomocy związanej z ubezpieczeniem
67 % z 12 respondentów

Odsetek studentów przyjeżdżających w celu studiowania, którzy byli zadowoleni z 

pomocy w zakresie zakwaterowania
96 % z 25 respondentów

Odsetek studentów wyjeżdżających w celu studiowania, którzy byli zadowoleni ze 

wsparcia administracyjnego zapewnionego przez instytucję wysyłającą
100 % z 5 respondentów

Odsetek studentów wyjeżdżających w celu odbycia praktyki, którzy byli zadowoleni ze 

wsparcia administracyjnego zapewnionego przez instytucję wysyłającą
83 % z 12 respondentów

Odsetek studentów przyjeżdżających w celu studiowania, którzy byli zadowoleni ze 

wsparcia administracyjnego zapewnionego przez instytucję przyjmującą
88 % z 25 respondentów

Odsetek studentów wyjeżdżających w celu studiowania, którzy byli zadowoleni ze 

wsparcia akademickiego zapewnionego przez instytucję wysyłającą
100 % z 5 respondentów

Odsetek studentów przyjeżdżających w celu studiowania, którzy byli zadowoleni ze 

wsparcia akademickiego zapewnionego przez instytucję przyjmującą
92 % z 25 respondentów

Źródło: odpowiedzi uczestników projektu Erasmus+, mobilność edukacyjna w szkolnictwie wyższym 2023-2025, Umowa 2023-1-PL01-KA131-HED-000121636

REZULTATY PROJEKTU ERASMUS+ W LATACH 2023-2025
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Wsparcie dla kadry

Odsetek członków wyjeżdżającej kadry, którzy są zadowoleni ze 

wsparcia zapewnionego przez 

instytucję/przedsiębiorstwo/organizację wysyłającą

97,00 % z 36 respondentów

Odsetek członków przyjeżdżającej kadry, którzy są zadowoleni 

ze wsparcia zapewnionego przez 

instytucję/przedsiębiorstwo/organizację przyjmującą

100,00 % z 6 respondentów

Źródło: odpowiedzi uczestników projektu Erasmus+, mobilność edukacyjna w szkolnictwie wyższym 2023-2025, Umowa 2023-1-PL01-KA131-HED-000121636

REZULTATY PROJEKTU ERASMUS+ W LATACH 2023-2025


